

## CORREOS.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»  
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»  
De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.

## EL BIEN PUBLICO.

## CORREOS.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 5 de la tarde el vapor «Menorca.»  
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos a las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»  
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

## UN NUEVO PELIGRO.

El desarrollo industrial de los Estados Unidos, la política comercial de la Gran Bretaña, la miseria en la India, la producción forzada y el mal estado de los mercados por la excesiva baratura de los productos, han contribuido eficazmente a la crisis fabril y mercantil de los Estados modernos.

Inglaterra aspiraba a ser la proveedora universal de géneros manufacturados, quería satisfacer todos los pedidos, monopolizar todo el tráfico, y matar todo comercio que no fuera el suyo con los inmensos depósitos, los grandes puertos y los muchísimos capitales y las fábricas de que disponen sus infatigables hijos. Esta actitud debía hacerse sospechosa a las demás naciones y llegó un día en que los Estados Unidos se emanciparon del predominio industrial inglés, Bélgica estimuló su actividad productora y llegó a hacer competencia a los fabricantes ingleses hasta en los mismos puntos de producción, y hasta el mismo Canadá, posesión inglesa, se preparó a la lucha económica contra la metrópoli.

La crisis fabril y mercantil se acentúa en los momentos presentes, no bastan mercados para los productos ingleses, la competencia se extrema, la lucha económica ha llegado a su máximo de intensidad, y las naciones previsoras se aprestan a la defensa estableciendo derechos protectores guareciéndose tras la muralla de los aranceles ó derogando todos los tratados de comercio, como hace Alemania. ¡España es la única que abre sus puertas de par en par a la invasión de los productos extranjeros, y no contenta con dejar que sucumban una tras otra sus industrias pactando con Francia y Bélgica las condiciones de la propia ruina, en pos del fantasma de la disminución de la escala alcohólica de nuestros vinos, quiere entregarse en brazos de Inglaterra y sufrir el golpe de gracia!

Nada más inoportuno que celebrar en estos momentos un tratado de comercio con Inglaterra, nada más impropio que celebrar transacciones entre un coloso y un niño enfermizo, nada tan impropio como provocar la lucha económica entre una nación tan atrasada y débil como la nuestra y un gigante que se bate con el esfuerzo de la desesperación.

En efecto; el Briareo de la producción se siente herido de muerte, ha devorado todas sus víctimas y busca nuevo alimento para que satisfaga su hambre, y antes de devorarse a sí mismo estiende la vista y encuentra un niño atolondrado que le ofrece la lucha y se precipita sobre él: este niño es la España, aquel gigante la Inglaterra.

Terrible es la crisis que la nación Británica experimenta. En Londres, en Sheffield, en Birmingham los hospitales y casas de beneficencia están atestados de obreros sin trabajo y familias que se mueren de hambre. En Manchester y Salford pasan de 27,000 las personas socorridas; en Chester, en Shields, en Sunderland se cierran las grandes fábricas; los mineros de Nortumberland y de toda la Escocia se mueren de hambre. Este es el presente; el porvenir es aun más sombrío y de amenazador aspecto. En los condados de York y Lancaster témesese que estalle una huelga de 60,000 mineros: paralizados los trabajos, es fácil que se altere el orden público; y gran parte de la clase media ya vive a expensas de sus ahorros. El «Guardian de Manchester» con fecha 14 de octubre dice—que la

reducción del trabajo no salvará al Lancashire, porque estando abiertos nuestros mercados, la concurrencia extranjera neutralizará el efecto de la reducción inglesa,—y añade—lo que necesitamos es la producción forzada con menos gastos para «sostener nuestra supremacía por el bajo precio aun cuando debamos sacrificar el dinero»

Todo esto influye poderosamente en perjuicio del comercio. Ha quebrado el Banco The City of Glasgow, seguido de la quiebra de muchas casas importantes, entre ellas la de la gran casa de exportación de los Sres. H-ngh Balfour, de Manchester. El Banco de Inglaterra ha elevado el descuento del 5 al 6 por 100, cuya medida se atribuye por un lado a dicha quiebra, por otro a la extracción del oro para los Estados Unidos de América. Circulan rumores de que el mismo Banco piensa pedir al de Francia un préstamo de 250 millones. Los señores Smith Edwards, en su última circular, confiesan que las reservas del capital casi han desaparecido en las filaturas, y que gran número de fabricantes van caminando lentamente a la bancarrota.

En estos momentos de angustia la Inglaterra a cuyos hombres de Estado podrá acusárseles de egoístas é interesados, pero nunca de traidores a su patria, en estos momentos aciagos la nación inglesa se hace cargo de su situación y resuelve adoptar medidas extremas para dominar la crisis y prevenir los funestos estragos de la miseria. Entre tanto, según nos escribe nuestro corresponsal de Londres, los operarios de Manchester dirigen graves amenazas a los capitalistas y al gobierno, y en la creencia de que los tejidos británicos tendrían gran consumo en la India sin el derecho protector que allí restringe su entrada, quieren organizar una importante procesion que marcharía de Manchester a Londres para recabar del gobierno de la metrópoli la libre importación de los tejidos en la India. Algunas Juntas de comercio de Manchester tratan de enviar una diputación a los ministros de Hacienda y de Negocios extranjeros a fin de apresurar las negociaciones con España relativas a la escala alcohólica; y advierte muy oportunamente nuestro corresponsal en Londres que para los hombres de Manchester con tal de importar sus algodones en España poco les importaría rebajar al extremo mínimo dicha escala que ha sido la que ha favorecido la propagación de los vinos aguachirles franceses en detrimento de los vinos tintos de pasto españoles que empezaban a consumirse con gusto por los ingleses.

Según autorizadas noticias, es tal la presión que están ejerciendo los intereses franceses que aun cuando se consiguiera alguna rebaja en la escala alcohólica, los resultados no satisfarían ni en Manchester ni en España.

Ahora más que nunca conviene que nuestros hombres de Estado den muestras de tacto político y de prudencia, y que el país en general no acoja con su frialdad acostumbrada las noticias que presagian futuras catástrofes y los consejos que pueden salvarle del peligro. Ahora más que nunca conviene que nuestro gobierno defienda la riqueza española, vele por los intereses españoles y deje a un lado las vanas promesas de hábiles y entendidos diplomáticos, ante los cuales se estrella siempre el buen celo de nuestros gobernantes. Antes de entrar en negociaciones sobre el tratado tengan éstos

muy presente que las promesas y favores que en el orden mercantil ofrecen los ingleses importan siempre un engaño ó un peligro, y que si consignan expresamente la rebaja a nuestros vinos a su entrada en el territorio del Reino Unido de la Gran Bretaña, en cambio es fácil que falseen este principio estableciendo impuestos de consumos y arbitrios eventuales pagaderos al entrar las mercancías españolas en las ciudades y villas, con lo cual quedará ilusorio el beneficio de la rebaja, engañados los vinicultores españoles, y en aras de una ilusión sacrificada nuestra industria algodonera.

Mientras esto escribimos, las negociaciones se preparan y los periódicos de Madrid hacen atmósfera en sentido favorable al tratado. La «Crónica de la Industria» nos dice que el vino de Jerez representa la décima parte de nuestra exportación total y que «se consume exclusivamente en la Gran Bretaña,» escepción hecha de algunas partidas que se envían a los Estados Unidos y a las naciones del Norte de Europa, con frecuencia por la vía indirecta de Inglaterra; nos recuerda que nuestros vinos tintos luchan con los derechos arancelarios que son prohibitivos y que rebajados sus derechos haríamos a los franceses una competencia ventajosa; y con estas intencionadísimas frases cierra el artículo:

«El vino es hoy nuestro principal artículo de exportación; fomentar su salida es desarrollar una riqueza propia de todas las provincias de España. La nación entera está interesada en este desarrollo y por lo tanto este asunto debe ser la base de nuestra política comercial.»

«El medio que emplean las naciones para fomentar la exportación de sus productos, es la conclusión de «tratados de Comercio» y «estos no se consiguen sin otorgar concesiones en pago de concesiones.» Creer que los países extranjeros han de rebajar sus aranceles por el gusto de complacer a España es insensato. El tráfico internacional es a las industrias lo que la lucha por la existencia es a los individuos; un combate en que el débil sucumbe y el fuerte se engrandece con sus despojos. Al desarrollo de nuestra exportación y principalmente a la del vino hay que sacrificar algo; sacrifíquese lo menos necesario, lo más débil, lo más efímero, lo más artificial. Este combate es de vida ó de muerte para la prosperidad de España y hay que luchar en él sin piedad y sin misericordia: lo cual significa:—Sacrifíquese la industria algodonera, sacrifíquense todas aquellas industrias que no pueden competir con la inglesa, venga el tratado con Inglaterra, esportemos vinos aunque «sea sacrificando sin piedad ni misericordia otras producciones.—N. S

(«Diario de Barcelona.»)

## Sección de noticias.

De «La Mañana» del 12:

«Le Télégraph», que se halla siempre muy bien informado acerca de cuanto se refiere al gabinete francés, dice que el Consejo de ministros se reunió de nuevo el miércoles a las dos, en la Cancillería, bajo la presidencia de M. Dufaure. El ministerio no pudo aceptar la tesis desarrollada por algunos periódicos republicanos, es decir, que al día siguiente del escrutinio del cinco de Enero debía presentarse su dimisión en manos del mariscal.

Tampoco aceptó, como es consiguiente, las opiniones de los órganos de la reacción según las cuales se halla el ministerio dividido. Creyó que, por el contrario, son una consagración de su política ante las Cámaras con un programa neto, pero prudentemente progresista.

El mismo día se celebró la reunión de la izquierda republicana en el boulevard des Capucines. Estaba presidida por M. Leblond, nuevo senador por la Manne.

El presidente pronunció un discurso de despedida en el que manifestó una vez más su profundo reconocimiento por la simpatía que la izquierda le había demostrado siempre.

Recordó que dejaba á este grupo más potente, más numeroso y más homogéneo que nunca había estado.

Le aconsejó que persistiese en la política de prudencia que acaba de proporcionarle tan brillante victoria, y que asegurase al país la calma, que es la condición de la prosperidad y la primera necesidad de los electores, así directos como senatoriales.

Los delegados de la extrema izquierda y de la unión republicana presentes en la sesión pidieron á la izquierda que invitase á su mesa y á su comité directivo para que se pusiesen de acuerdo con los demás delegados de grupos, con el objeto de sondear las disposiciones del Gobierno respecto del personal que haya de modificarse y del programa de gobierno que deba ser adoptado, á fin de que en nuevas reuniones pueda la mayoría, á su vez, dar á conocer con que condiciones cree que debe conceder su confianza al ministerio.

Esta proposición fué aprobada, y la izquierda fijó para un breve plazo, es decir, para el sábado á las cuatro, la nueva reunión, en la que se discutirán las proposiciones del Gobierno y la actitud del grupo.

La mayor parte de la prensa republicana disparaba bala rasa contra el general Borel, ministro de la Guerra, y algún periódico llega hasta decir que su salida del Gabinete es indispensable. Naturalmente es muy delicado para sus colegas colocarle en situación de retirarse; pero no es creíble que el general prefiera que la Cámara lance contra él un voto de censura. Casi siempre se abandona con pesar una cartera; pero éste es menor para el ministro de la Guerra, pues el Gobierno le ofrece el mando en jefe del distrito militar de Rouen.

#### De «La Gaceta Universal»:

Las diferentes opiniones que la prensa francesa emite sobre el programa, discutido y aprobado, del gabinete Dufaure, las probabilidades de que pueda ser aceptado por ambas Cámaras, es sólo una forma acomodaticia de entretener los ocios de la opinión siempre optimista y veleidosa en la vecina república.

Gambetta declara una vez más, ante las exigencias de su partido, su resolución de no ser poder; y debemos consignar que esta manifestación acredita el gran sentido práctico del pontífice republicano de Francia, que desdeña el poder, no por el poder mismo, sino porque desea permanecer sin gastarse en el país, y como garantía de estabilidad de la forma de Gobierno cuyo protectorado tiene.

Apuntamos tíbiamente que el triunfo desvanece, y el lenguaje de los diarios traspirenaicos confirma esta nuestra opinión. A la prudencia y moderación que debiera resaltar en su lenguaje, han reemplazado la arrogancia y las mal encubiertas miras de desquitarse de pasados descalabros. Esta virulencia desfigurada ha sido bien traducida é interpretada en Berlín, donde M. de Bismarck, dispensando al embajador de Francia toda clase de atenciones, en su

última cordialísima conferencia le ha dirigido frases tan significativas para el porvenir de ambos países, que solo la reflexión y el raciocinio pueden evitar futuras contingencias.

Siempre se ha hablado de la seriedad inglesa como proverbial, y si bien sus ardidés diplomáticos y sus relaciones con los demás pueblos se inspiraron en el más ciego egoísmo y en la envidia más ambiciosa, nunca se había revelado tal cual era, hasta que llegó el conflicto con el Afghanistan. A partir desde ese momento, ha hecho contradecirse muchas veces al telégrafo, anunciando victorias que eran no más que descalabros y entorpecimientos; ha dado por terminada la campaña cuando realmente no había empezado, y la prensa de Londres representa la vacilación, la duda, el temor y el pesar de haber emprendido tan temeraria como injustificada empresa.

No nos meteremos en este instante á dar más detalles, pero sí consignaremos el siguiente dato: el ejército de la India jamás se ha elevado su contingente más que á 60.000 hombres; hoy, que, al decir de los ingleses, el aspecto de los asuntos es altamente satisfactorio, se aumenta hasta 160.000. ¿Que sucedería si las cosas marcharan mal?

Ya anunciamos que los asuntos rusos tomaban mejor aspecto, dando aquel gobierno pruebas de tacto, sin abdicaciones vergonzosas, pero conciliando los deberes y respetos que los clamores de la opinión unánime merecen.

La epidemia tifoidea, que tan amenazadora se presentó en Astrakán, felizmente ha decrecido, habiéndose tomado acertadas disposiciones para evitar el contagio.

Rusia ha hecho prudentes observaciones á Turquía sobre las reclamaciones del Montenegro, y creemos que la entrega de las plazas de Spuch y Poztgoritza se verificará á dicho principado sin que esto produzca ninguna nueva complicación.

Si bien los asuntos interiores de Alemania son objeto de comentarios nada favorables al canciller, abrigamos la idea de que tendrán solución fácil, si, como se dice, Mr. de Bismarck abandona temporalmente los negocios para cuidar su quebrantada salud. Hemos observado que siempre que padece el imperio alemán, enferma también el primer ministro, y el alejamiento momentáneo de éste es el presagio del restablecimiento de ambos.

Dinamarca, Suecia y Noruega estrechan más y más sus relaciones ante peligros que sinceramente creemos imaginarios. La tirantez danesa y alemana es más asunto de familias reinantes que de intereses internacionales.

Seguiremos ocupándonos con más tiempo y espacio de Italia, Turquía y Marruecos, que merecen cierto detenimiento á que no se presta el trabajo asiduo y diario.

#### PARIS 10 DE ENERO.

La dirección de Correos y Telégrafos ha comunicado á los periódicos de París el siguiente suelto:

«A consecuencia de la aglomeración de las nieves y de la interrupción de la circulación en varias vías ferreas, se han tomado algunas medidas para expedir la correspondencia por diferentes vías, de modo que el público no debe extrañar los retrasos que originarán estos rodeos, especialmente para la correspondencia del centro y el mediodía de Francia.

La dirección se ocupa en reparar con la mayor rapidez posible las averías causadas por el huracán en diversos puntos en las líneas telegráficas.»

—El día 9 del corriente llegó la avenida del Sena en París al máximo que se había previsto.

La campaña de las cercanías de París se hallaba completamente inundada, y los daños eran muy considerables. En Choisy el agua cubría un espacio de cerca de un kilómetro. El río arrastraba muchos témpanos de hielo. El general Aymard había puesto á disposición de los pueblos inundados cierto número de soldados que ayudaban á los habitantes á sacar los muebles. Las infiltraciones continuaban en ambas orillas. En el ministerio de Negocios extranjeros se retiraba todo lo que se hallaba en los sótanos. Lo mismo se verificaba en las Tullerías. En las bodegas de algunas calles había diez centímetros de agua.

El mariscal Mac-Mahon, acompañado de M. Dufaure, ha ido de incógnito á Bercy y á Saint Cloud.

—Hé aquí el discurso con que contestó Su Santidad Leon XIII á la felicitación que leyó el día 7 de enero Juan Acquaderni, presidente de la quinta peregrinación italiana, en la que estaban representadas ciento trece diócesis de Italia:

«Suave y santo consuelo llena hoy nuestro corazón al ver, carísimos hijos, que habeis venido de las diversas ciudades de Italia en peregrinación á Roma, sede venerable del Vicario de Jesucristo. Prosternados primeramente ante el augustísimo sepulcro de los Príncipes de los Apóstoles y agrupados ahora en torno de nuestro trono, dáis un testimonio solemne de vuestra fé y profesáis públicamente vuestra voluntad de permanecer siempre unidos de espíritu y de corazón á la Iglesia y su jefe supremo.

Y en verdad que es justo que los pueblos del «Hermoso País» tan protegido y privilegiado de Dios se mantengan estrechamente unidos á la sede apostólica por la obediencia más sincera, el respeto más ádicto y el amor más inviolable. Escogida entre todas las naciones para ser la sede de Pedro, y para guardar en su seno el trono más augustísimo de la tierra, Italia ha demostrado con preferencia á las demás los beneficios de esa religión que ha constituido su gloria y su esplendor, y asimismo los beneficios del Pontificado romano que ha hecho célebre y venerado su nombre en el mundo.

Por esto, en medio de nuestro vivo dolor al ver las insidias por medio de las cuales se trata de arrancar la fé del corazón de los italianos y de apartarlos del centro de la unidad, experimentamos un indecible consuelo al observar al mismo tiempo que la mayor parte de ellos conociendo esas insidias no abandonan el camino del deber y no deshonran la religión católica. Italia sabe las consecuencias funestas de la lucha empeñada contra Jesucristo y su Iglesia, y en medio de las pruebas y de las dificultades que experimenta, guarda una actitud noble y decidida y se muestra digna de todos los hombres que en otro tiempo lo sacrificaron todo á la constancia en la fé y á la fidelidad al Vicario de Jesucristo.

Hijos amadísimos, vosotros perteneceis á ese número. ¡Ab! perseverad en vuestros santos propósitos; manteneos mutuamente unidos por los lazos del don de caridad, y estad prontos á acudir en defensa de la religión donde quiera que la necesidad y el deber os llamen. En estos momentos de peligro agrupaos en torno de la roca que resiste inmóvil el ímpetu de los vientos, en torno de la cátedra de verdad que no desfallece nunca ante la furia del error. Quiera el Cielo que como en otro tiempo, en las épocas nefastas de la historia, los pueblos se dirigian llenos de confianza hácia la Iglesia y alcanzaron su salvación, en el día, en medio de la incertidumbre y del desaliento de las almas, los pueblos busquen también su salvación en la Iglesia y se refugien á su sombra.

Que la Reina inmaculada anticipe con su intercesion ese momento: ella fué siempre el auxilio del pueblo cristiano y el terror de sus enemigos.

Acogemos, pues, con verdadera complacencia la idea que os ha inspirado vuestra piedad filial hácia la Madre de Dios y bendecimos el designio de celebrar con mayor pompa el primer jubileo de la promulgacion de la Inmaculada Concepcion.

Bendiciendo ese santo propósito os bendecimos tambien á todos los que os hallais presentes y á vuestras familias, bendecimos á todos los católicos de Italia é imploramos para ellos desde el fondo de nuestro corazon la abundancia de dones celestiales.

Benedictio Dei, etc.»

(«Correspondencia de España.»)

Leemos en el «Noticiero Bilbaino,» del 12:

«No fué en Suance sino en Comillas donde han naufragado las dos lanchas á que nos referimos en nuestro número de ayer, copiándolo de nuestro apreciable colega «La Voz Montañesa,» del que tomamos la siguiente carta en que se dá cuenta de estos sensibles siniestros:

«Comillas 8 de enero. —Escribo á V. bajo la impresion de las desgracias que acabo de presenciar. Esta mañana salieron á la pesca las tres lanchas de este pueblo, con dia despejado y mar bastante bella. Cada lancha iba tripulada por 17 y 18 hombres, únicos sostenes de otras tantas familias que, bien ajenas del triste porvenir que la suerte les depara, les vieron hacerse mar afuera, pensando ya en los decretos que á la tarde irian ansiosos á recoger.

Serian las siete y media de la mañana cuando se desencadenó un violento huracan que amenazaba concluir con cuantos barcos se encontrasen en la mar.

Todos pensamos en la suerte de los pobres pescadores, y al correr ansiosos al muelle para ver si los divisábamos, vimos ya que la lancha «Virgen de la Barquera» tomaba puerto llevando bastante delantera á la «Cármén» y á la de Solís.

La lancha «Cármén», tripulada por 17 hombres, se perdió completamente en la barra: un golpe de mar furioso volcó la embarcacion, y los pobres marineros, auxiliándose unos á otros, lucharon mas de dos horas con las olas, sin ser posible humanamente prestarles auxilio alguno, y por fin, encontraron fria sepultura en el fondo del mar, cerca de sus casas, viendo á sus familias y á sus hijos, oyendo los tristes sollozos de sus mujeres: muerte triste, horrorosa: suplicio aterrador, fin horrendo que la fatalidad reserva en sus misterios á esos honrados hijos del trabajo, que al ir á disputar al mar el tesoro de sus entrañas, no pudieron salvar sus vidas aunque las defendieron con teson y bizarría.

La otra lancha, la de Solís, embarrancó en los carrastrillos, casi en el arenal mismo, á pocos metros de la playa, y allí se deshizo cual bola de jabon que se disipa en el agua. El viento arrastró aquella nave que, orgullosa, desafiara mas de una tormenta saliendo victoriosa de los peligros.

Toda la tripulacion de esta lancha consiguió salvarse, excepto un jóven, que despues de luchar como valiente, pereció momentos despues que otro jóven de esta villa habia conseguido llegar hasta él y darle un salvavidas.»

—Del «Boletin del Comercio» de Santander, del 11:

«Tambien los pescadores de Zumaya han pagarle triste tributo al mar.

Una lancha fué sorprendida á la vista del puerto por el temporal del dia 8, yéndose á pique con los veinte hombres que la tripulaban.

Gracias á los esfuerzos de algunos compañeros,

se logró salvar á siete de los pescadores, pereciendo, por lo tanto, los trece restantes.

Llena el corazon de pena la repeticion con que se suceden estos siniestros.»

«—Siguen recibiendo noticias muy desagradables de nuestro litoral.

De Lequeitio se han ahogado veintiocho pescadores.

Las lanchas de Motrico se encontraban todas en alta mar. ¡Quiera Dios que no haya mas víctimas que las enunciadas, ya irremediables!

La Parca se muestra inexorable contra los infelices marineros de esta costa.

Para remediar por el momento tamañas desgracias, la Diputacion de Vizcaya ha teleografiado á Lequeitio enviando para las familias de los naufragos un socorro de diez mil reales. Esta disposicion honra mucho á los individuos que componen corporacion tan respetable.»

#### TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA.

Madrid 13.

La Sociedad de milicianos nacionales celebrará mañana unas solemnes honras fúnebres por el descanso del alma del general Espartero. La misma Sociedad ha encabezado con la cantidad de 2500 reales la suscripcion abierto para erigirle una estatua.

El domingo próximo llegará á Barcelona el vapor-correo de Filipinas.

En el próximo Consejo de ministros, el señor Buggall presentará algunos importantes proyectos de ley.

Es seguro que el señor Cánovas y el conde de Toreno acompañarán á S. M. el rey á Estremadura.

Se ha fallado la causa instruida contra los secuestradores del señor Auriolos, habiendo sido condenados tres de ellos á la pena de muerte, otros tres á cadena perpétua y catorce á la pena de prision.

Los vapores ingleses destinados al viaje directo al Rio de la Plata llegarán á Vigo el 22 de cada mes.

Se anuncia un viaje del general Serrano al extranjero.

Se ha recibido la invitacion del Rey de Portugal para conferenciar en Elvas con el Rey de España.

Es indudable que las Córtes no se disolverán en febrero.

El periódico los «Debates» publica una carta del general Serrano dirigida al Sr. Sagasta desmintiendo rotundamente todo lo que se le ha atribuido y declarándose identificado con los constitucionales y el Sr. Sagasta.

Se asegura que el señor Orovio no utilizará la autorizacion para enajenar los mil millones de bonos hasta pasado bastante tiempo.

En el Consejo de ministros presidido por el señor Cánovas se ha acordado que el viaje de S. M. el Rey concluya en Elvas, visitando Almorchon, Ciudad Real, Badajoz y Elvas.

Se anuncia la separacion de los señores conde de Balmaseda y Gutierrez de la Vega de la junta directiva del partido moderado histórico.

Se asegura que se indultará al periódico «La Patria.»

Las aduanas de Cuba han tenido un aumento en diciembre de 150,000 pesos.

Las noticias de la Habana son completamente satisfactorias y en ellas se niega que el general Martinez Campos intente regresar á la Península; añaden que han comenzado tranquilamente los trabajos electorales.

Se prepara una combinacion en el personal de las fiscalías de imprenta.

Las fracciones de los partidos liberales avanzados preparan sus trabajos electorales.

El general Quesada ha regresado al Norte.

No es cierto que venga á Madrid el señor marqués de Molins.

S. M. el Rey ha firmado la jubilacion del señor Naudin á peticion de este magistrado.

### Gacetilla.

Por el correo de ayer nuestro apreciable amigo el Sr. D. José Montanari y Sampol recibió el nombramiento de Comendador de la Real órden Americana de Isabel la Católica que le ha sido conferido por Real Decreto fecha 23 Diciembre último.

Felicitamos sinceramente al Sr. Montanari por tan honrosa distincion.

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha dignado conceder por sus largos servicios y merecimientos la graduacion de alférez de fragata á nuestro amigo el piloto D. Nicolás Pons y Orfila, Caballero de la Orden del Mérito Naval de 1.ª clase. Le felicitamos.

Ha sido nombrado administrador de la aduana de este puerto don Joaquin Rada, pasando don Andrés Fonet que ocupaba dicha plaza á desempeñar la de cuarto vista de la aduana de Alicante.

Esta noche tendrá lugar en el teatro baile público de máscaras.

En el sorteo de la Loteria Nacional celebrado en Madrid el dia 10 del actual han salido premiados los números 20.972 con 600 pesetas y 20.975 con 400 pesetas despachados en esta Administracion.

Mañana se cierra otro sorteo.

Leemos en «El Isleño» y dice verdad.

«La falta del cable telegráfico se deja sentir extraordinariamente en los dias en que los temporales retardan el itinerario de los vapores-correos. Así nos sucede ahora que desde ayer debíamos tener noticias de la Península y carecemos de ellas y de la acostumbrada correspondencia particular.

La Gaceta del dia 8 publica las condiciones para la subasta del restablecimiento de dicho cable que tendrá lugar á los treinta dias de publicadas dichas condiciones, debiendo quedar terminada la inmersion á los noventa de firmada la escritura, todo lo cual nos demuestra que todavia tardaremos cuatro meses en tener restablecida la comunicacion telegráfica entre Palma é Ibiza, que es la que nos falta para encontrarnos unidos con el resto del mundo. Si en el plazo fijado no se presentan licitadores, el retardo será todavia mayor y los perjuicios que vayan experimentándose serán igualmente mas considerables.

Tenemos sin embargo la esperanza de que la subasta tendrá efecto el dia señalado, y que no faltarán empresarios para esta obra pública.»

## TEATRO.

COMPANIA DE OPERA ITALIANA.

Empresa de Genaro Ricci.

FUNCION PARA EL DOMINGO

19 ENERO 1879.

5.ª de abono.

4.ª Serie.

Se pondrá en escena la ópera en 4 actos

**YONNA.**

A las 8.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.

## Seccion Religiosa.

**Santo de hoy.**  
S. Simeon ob. y mr.  
**CULTOS.**

Corte de María. Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Asuncion en la Parróquia.

Concepcionistas, concluyen mañana las solemnes 40 horas en honor del S. Corazon de Jesús, se espone á las 7 con misa y comunión general, á las 10 la mayor con sermón por el Rdo. P. Juan Ricart Pbro. Por la tarde el místico ejercicio del Deífico Corazon predicando D. Pedro Fontcuberta Pbro. dando fin con la procesion y bendicion con el Smo. Sacramento.

Parroquia de S. Francisco, mañana los Terciarios del Seráfico Patriarca tendrán los ejercicios de tercer domingo de mes, misa de comunión á las 7, por la tarde esposicion de S. D. M. Rosario, plática por el propio Sr. Cura-párroco, y despues de la Reserva se repartirán las cédulas de Santo y Anima.

Parroquia de Sta. Maria, mañana por la tarde despues de visperas se cantarán solemnes Completas en honor del mártir S. Sebastian patron y abogado de Mahon, con los gozos y adoracion de la Reliquia: Lunes á las 10 misa solemne y publicará sus glorias D. Jaime Tutzó Pbro. y despues la procesion de costumbre. Al toque de Oracion se dará principio á su devoto y anual Octavario.

**Santo de mañana**

El Smo. Nombre de Jesús y S. Canuto rey y mr.

## Movimiento del Puerto.

### Comandancia de Marina.

Entrados el 17.

De Andraitx en 2 dias laud San José pat. Guillermo Alemañy con 7 trips. y yeso.

Despachados el 18.

Para Barcelona con efs. y la corresp. Vapor-correo Puerto-Mahon c. D. Juan Thomás con 23 trips.

Para Andraitx en lastre laud anterior.

Para Ciudadela laud Andrés pat. Sebastian Moll con 4 trips. y lastre.

### PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 15.—5'15 t.

Háblase de modificaciones en las direcciones de Hacienda.

Se anuncian indultos parciales de periódicos.

Crisis en Austria.

Las mesas de las Cámaras francesas las componen republicanos templados.

Interior, 14'60.

Madrid 16.—5'50 t.

En Andrinópolis ha habido un descarrilamiento, cayendo el tren en el rio de cuyas resultas perecieron ahogados 200 rusos.

El descuento del Banco de Inglaterra es al cuatro por ciento.

Se ha firmado un convenio

## entre Austria y Turquía sobre Bosnia y Herzegovina, Interior, 14'57.

Madrid 16.—6'30 t.

El dia veinte y tres se publicará una amnistia para la prensa. Han tenido lugar registros judiciales en los domicilios de los señores Cheste y Zugasti.

## Anuncios.

### Subasta.

Para pago del delito y costas en cantidad de cuatro pesetas diez y seis céntimos que adeuda D.ª Clara Roig á la Hacienda por concepto de contribucion Territorial, se saca á primera subasta para el dia tres del mes de Febrero próximo, á las tres de la tarde en las Casas-Consistoriales de Villa-Carlos en los bienes inmuebles siguientes: Una casa sita en la calle de Mahon de dicha Villa, señalada con el número nueve, que linda á la derecha con casa de D. Sebastian Victory, á la izquierda con casa de D. Francisco Danús y al dorso con la carretera que conduce á la Ciudad de Mahon, cuya medida superficial se ignora amillarada en nueve pesetas y capitalizada para la venta con la cantidad de doscientas veinte y cinco pesetas. Se admitirán posturas que cubran las dos terceras partes de la capitalizacion ó sea por la cantidad de ciento cincuenta pesetas en primera subasta con arreglo al art. 43 de la Instrucion de 3 de Diciembre de 1869, reformada por Real Decreto de 25 de Agosto de 1871. Y para conocimiento del público llamando licitadores se anuncia su venta por el presente edicto para que concurren en el sitio, dia y hora señalados.—Villa-Carlos á 12 de Enero de 1879.—El Alcalde Constitucional, José Victory.—El Comisionado, Pascual Ortiz.

### Administracion de propiedades y Derechos del Estado de Menorca.

La Administracion Económica de esta Provincia cumpliendo lo que se le ha ordenado por la superioridad, recuerda á esta Oficina el deber en que se halla, so pena de pagarlo la misma, de exigir á contar desde el respectivo vencimiento á los censatarios por bienes del Clero y del Patrimonio que fué de la Corona el 1 p. de interés de demora prevenido en la ley de presupuestos de 26 Diciembre de 1872.

En su consecuencia lo hago público por medio del presente, á fin de que los censatarios de este Partido que estén en descubierto de alguna cantidad; la solventen con toda brevedad para evitarse por este medio el aumento del interés que devenga la misma á contar desde el respectivo vencimiento, y que esta Oficina no puede menos de exigir en cumplimiento de su deber.—Mahon 18 Enero 1879.—José Vinent.

### D. José M.ª Ramirez de Aguilera Juez de 1.ª instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: que el dia veinte de Enero próximo y hora de las once de su mañana se venderá en pública subasta en este juzgado siendo la postura competente y con arreglo al pliego de condiciones formado, la casa número catorce de la calle de S. Luis Gonzaga de esta ciudad su valor dos mil doscientas cincuenta pesetas; pues así lo tengo mandado en providencia de hoy en el juicio ejecutivo que Engenio Re-

baque sigue contra Pedro Triay y Preto dueño de dicha finca sobre pago de dinero. Dado en Mahon á veinte y uno de Diciembre de mil ochocientos setenta y ocho.—José M.ª Ramirez de Aguilera.—Juan Allés, Esno.

## Para vender.

Lo están en pública subasta, á voluntad de su dueño, las fincas siguientes:

- 1.º La estancia «Se Cova» del término de esta ciudad, parte del Norte.
- 2.º La estancia «Molinet» situada en el propio puesto.
- 3.º y la casa calle de San Jaime de esta ciudad núm. 55.

Las condiciones y los títulos de propiedad, podrán verse en el despacho del Notario D. Nicolás Orfila; y además las primeras se hallarán en poder del pregonero público.

**JARABE DE RABANO IODADO**  
de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en PARIS

Desde hace veinte años este medicamento dió los resultados mas notables en las enfermedades de los niños, reemplazando de una manera muy ventajosa el aceite de hígado de bacalao y el jarabe antiescorbútico.

Es un remedio soberano contra los infartos é inflamaciones de las glándulas del cuello, el gurnio y todas las erupciones de la piel, de la cabeza y de la cara; excita el apetito, tonifica los tejidos, combate la palidez y la flajedad de las carnes, y devuelve á los niños el vigor y la vivacidad naturales. Es un admirable medicamento contra las costras lacteas y un excelente depurativo.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

## ¡Fumadores!

El PAPEL CACAO á mas de ser precioso, tónico y alimento incomparable es un reconstituyente estomático, combatiendo las afecciones pulmonares catarrales y estado inflamatoria de la garganta y vias respiratorias.

DEPOSITO

D. Jaime Riera y Penosa

Hospital 19, Barcelona.

En Mahon se venden en la hojalatería de M. Buils calle Nueva núm 16.

**ASMA**

ALIVIADA Y CURADA POR MEDIO DE LOS

**CIGARRILLOS INDIOS**

de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en Paris.

Este nuevo medicamento es de una aplicacion excelente para combatir las afecciones de las vias respiratorias. Basta aspirar el humo de los Cigarrillos indios para hacer desaparecer por completo los mas violentos accesos de Asma, la Tos nerviosa, la Ronquera, la Extincion de la voz, las Neuralgias de la faz, el Insomnio, y combatir la tisis laringea.

Cada cigarillo lleva la firma GRIMAULT y Cia.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

## Aviso al Público.

Acaba de llegar á esta ciudad el platero mallorquin Sr. Forteza (JOSE) con un variado surtido de alhajas de oro y plata de las acreditadas fábricas de Paris y Londres.

Vive fonda de Jacques calle del Castillo.